



Nro. 8.

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS AP. KIRÁLYNAK
HEGYELMES ENGEDELMERŐL:

Indult Bétsből, Kedden Januarius 27 -ik napján
BCU Cluj 1807-ik elzítendőben.

B é c s:

A' Tekint. N. Zemplén Vármegyében lévő Szeréncsi Uradalom' eddig közönségesen M o o d néven neveztetett Tisztartójának a' múlt háboruban szerzett szép érdemeit tekintetbe vévén Felséges Urunk, kegyelmesen méltóztatott őtet, az ő Ösei által ennek előtte viselt Z alay: más-képpen V á r g a nevezet. alatt, kegyes Ármalis-Levélének erejével Magyar Országnak és az ahoz tartozó Részeknek nem tsak igaz és valóságos Nemesei közé számlálni: hanem ennekfelette néki a' Tek. N: Zala Vármegyében található Hagyaros nevezetű helységben egy praedialis részt (partiót) szabad és örökös birtokává bocsátván, ez eránt

H

néki Z a l a y - V a r g a másképpen M o o d néven, Királyi Helybehagyó (Consensualis) levelet adni (conferalni). Alairásokban azonközben tsak Z a l a y nevezettel fognak élni, és magokat tsak így fogják neveztetni, a' nevezett U r és törvényes maradvékai.

A' tél itt Austriában vagy két napoktól fogva nem tsak névvel hanem valósággal is beállván, az ősza meglehetősen havunk esett.

M a g y a r O r s z á g.

A' múlt késő őszi időjárásról ilyen jegyzéseket küldött hozzánk egy érdeemes levelezőnk Péts melől: —

V a i s z l ó b ó l, Decemb. 16-kán, 1806. — Az időjárásról azt irhatom, hogy nállunk ki' vévén Novembernek három négy napjait, a' többi idő mind e' mái napig nem téli, nem kemény, hanem oly elő őszi, hogy a' leg tisztab étzakákon is alig lehet valami kevés fagylást a' vizén és sáron észvenni, e' mellet még is (Istennek légyen hála) semmi veszedelmes gőzök vagy ködök külömben. Lapányos és vizes tájékunkon nem uralkodnak. A' múlt October hónapnak végén oly rendkívül való essözések és menyet dörgető villámlások voltak, hogy az azokból eresztett égi tűz Péts városának szomszédtságában lévő helységben P e l é r d e n bé ütven öt házakat emésztet el. A' gabonának arra jóval alá szállott, a' boré hasonló képpen, de a' sirt hordozó marhának árrát a' vevő alig állhattya ki; olyan ez itt, a' millyent 17 esztendeim alatt nem tapasztalhattam, talán azért hogy Török Országból a' Szerviai Insurgensek háboruszkodásamiatt a' Passusokon által nem hajtat

zathatnak, vagy talán azért is, hogy itt környékiün-
kön akár mely pénztelen emberek is, és igen so-
kan a' sörvételesekkel való kereskedésbe bé egye-
lednek, azzal biztatván magokat, hogy az ados-
ságért (ha talán buknának) fel nem akasztatnak.

Erdély Ország.

Melly nagy megelegedést szerezhet egy jó fő-
tisztnek bűlts maga alkalmaztatása a' kormányo-
zása alatt valókban, szemléljük az itt következő
Levélben, a' mellyet egy Erdélyi hazafi, mintegy
az ő vidéke-belieknek képekben, megelegedések-
nek kinyilatkoztatásául kívánt közönségessé té-
tetni: —

„Ns. Fogaras Vidékéről Fogarásból
Dec. 15-kén.

„Ujonnán nyert Fő Kapitányunknak Méltos.
Bisztrai Bisztrai Jósef Urnak November 9-di-
kén tartatott pompás instellatiójáról nem akar-
tam addig emlékezni, míg a' tisztelt Mgos Fő Ka-
pitány Urnak betses érdemeit ujonnán nyert hi-
vatala folytatása alatt is közelébről esmérni sze-
rentsém nem lehetett.

„Már most a' midőn nyájas lereszkedésével
Barátságos maga alkalmaztatásával, igazságot,
egyenességet, szép rendet-szeretőségével, minde-
neknek sziveket magához vont, az egymás ellen
vadoskodókat, a' részre hajlókat, a' tsupán csak
magok hasznokat keresőköt meg szégyenítetté a'
egyenes útra térítetté, a' barátságtalanokat ba-
rátságos életre maga példájával serkentette, a'
rendeletlenség helyébe szép rendet állított fel,
tökéletesen meg győzött mindeneket, arról hogy

tud kormányozni, még pedig olyan méltosággal, a' millyennel illik egy fő tiszthez, 's alatta valói eszerekre nem szorúlt, 's mind ezeknél fogva benne helyheztetett jó reménységünket naponként inkább inkább neveli: nem lehet tudósításomot, továbbra halasztanom.

„Mélt. Thesauralis Consiliarius Mariaffi és Gubernialis Concipista Gróf Bánfi Dienes instelláló Urak jelenlétekben tartatott pompás, és népes instellatiójáról nem nagyot irók, midőn azt írom, hogy oly fényes, és szép rendel folyt instellatióra Nemes Vidékünk' öregei sem emlékeznek. Nem kiméllette tellyességgel a' tisztelt Mélt. Fő Kapitány Ur költségét, igyekezett mindeneknek másképpen is eleget tenni; a' mint eleget is tett, annyira, hogy első bélépésekor is olyan nak esmértette magát, a' millyennek azután tapasztaltuk, és naponként inkább inkább tapasztaljuk.

Ns. Vidékünk; egy formá ruhába öltözött lovas Ifjai Regius Perceptor Szevesztrényi Antal Ur Kapitánysága alatt, oly módon és szépen tettek Mélt. Fő Kapitányoknak tiszteletet, hogy az irigység sem tagadhatta meg tőlök az érdemlett ditseretét.

— Az Orosz seregeknek a' Török tartományokba való bemenetelekről röviden már néhányszor emlékeztek a' közönséges levelek. Most így írnak erről bővebben Brassóból Jan. 3-kén: — „

„Bukarest Jan. 1-ső napján. Mihelyest ide az Orosz sereg közelítésének híre megérkezett, 2000 jó lovasokból álló Törökök a' Rusztschuki Bajractor Bascha által vezéreltetvén, va-

rosunkba azonnal véletlenül bényomúltak, és az Orosz Császári Konsult Kiriko Lukátsot innen a Rutschuki kastélyba fogsagra vitték, a' melly 12 mértföld tavolságra töllünk a' Duna mellett esik. Ez Decz. 12-kén történt. Ugyan ekkor egy más hasonló számú Török sereg eleikbe ment az Oroszoknak Foksan felé; olyan czélozással, hogy az Olasz országba való bényomulást nékiek meg ne engedje. Az után több Törökök is nyomúltak elő odd, a' melly szerént előre gondólni lehetett; hogy ha a' két nemzet béli fegyveresek szembe találkoznak, verekedésre kerül közöttök a' dolog, a' melly meg is történt. — „A' Gen. Michelson személyes vezérlése alatt lévő főbb Orosz sereget, 40,000 gyalogokra és 20,000 lovasokra számlálják, a' melly a' maga útját, Bender, Chotim, Killi, Ismael, Akkirman, és Braila nevezetesebb városokon által folytatta. Az ezekben lévő Török Komendánsok a' környülállások felől előre tudósítatva nem lévén, eleinten nem akarták magokhoz bé hotsátani az Oroszokat: hanem ezek egy Török Császári Firmánt mutatnak elő, a' melynek ereje szerént nékiek nem tsak hogy a' hőmenetel megengedetett, hanem az is nyilvánosságossá tétődik, hogy az Orosz seregek nem mint ellenség, hanem mint barát úgy jönnek, a' kikhez következőképpen Oláh és Rácz országokban, a' mellyeken által utazni fognak, mindenféle úti segedelemmel kellene lenni, abban az esetben pedig, ha ezen seregek valahol valamelly ellentállásra találának, azt önmön magok fegyveres kézzel is elháríthatják. —

„A' Chotimi Bascha nem akarván chez a' Fir-

mánhoz alkalmaztatni magát, a' jövő Oroszok és a' várörző Törökök özsze tsaptak, hanem az utó-
 ok hátat adni kénytelenítették. Az itt Bukarest-
 ben és ennek környékein fekvő Törökség is olyan
 előre való készüteteket tett vólt, hogy az Orosz
 seregnek további előnyomulását meggátolhassa;
 rettenetes történeteket lehetett várni, a' mellyek-
 re nézve a' főbb lakosok és nemesek a' tartomány
 belső részeiről elfutottak vala az Erdélyi és egyéb
 szélek felé (A' fogságra vitetett Orosz Konzul fe-
 lesége Brassóba jött által háznépével egyetemben)
 Meg érkezvén a' hír a' Bukaresti Török sereg'
 vezéréhez Adin Baschához, hogy egy 15 ezer em-
 berekből álló Orosz sereg Foksánál az Oláh or-
 szági határra által jött volna, ennek néhány ezer
 Törökök Jallonitze és Urzitsa felé azonnal elei-
 be indultak, a' hol mingyár egy lovasságból álló
 Orosz tsoportal találkoztak, a' melly Gen. Milo-
 radovich által vezéreltetett. Az Oroszok elő mu-
 tatták a' Török Császári Firmánt, és intették eze-
 ket, hogy engedelmeskejenek; lármát ne tsinal-
 janak: de a' melyre a' Törökök nem hajtván az
 Oroszokra tüzet adtak, a' kik ekkor amazokra
 rájok rontván, őket özsze vagdalták. Ez Urzi-
 tsany mellett történt. Mikor ennek a' híre Bu-
 karestbe megérkezett, már ekkor a' Kozákok is
 a' szomszédban vóltak, és Décz. 25-kén már egész-
 sen körül vólt a' város vétettetve. A' Törökök,
 a' kik még Silistriából várták a' segítséget, lát-
 ván hogy azt hijába várják, már most azon ipar-
 kodtak, hogy futás által szabadithassák-még ma-
 gokat: hanem a' vólt Fejedlemnek egy valami
 500 Montenegrinusokból és Rátzokból (Szerviaiak-

ből) álló testőrző serege, a' melly a' Törököknek minapi ide való bészállásoktól fogva itt a' Radul Vajda nevü Klastromba zárkozva tartozkodott, mostanában a' futó Törökökre kiütvén, kegyetlen mézszárlást követett-el közöttök, a' melly példát a' nép is követvén, az utzákat minden felé Török holt test borította-el. Végezetre dél tájban Gen. Milarodovics az első Orosz tsoportala' városba bészállván, a' rendet helyre állította. Mind ezek után Decz. 27-kén déltájban Hertzeg Ypsilandi is megérkezett, és az Orosz fő vezérrel Gen. Michelsonnal's egy nagy számú Orosz sereggel egyetemben, ágyuk durrogása, harangszó, és a' népnek örvendező kiáltozása közben, pompás bemenetelt tartott. Gen. Michelson, a' nevezett Hertzeget, mint Moldovának, Oláh országnak, és Bessarábiának valóságos Fejedelmét, Bositheos Érseknek, a' ki a' fő nemességgel egyetemben nékiek eleikbe ment vala', bémútatta. — Ez a' nap és a' következők, örvendetes inneplesekkel tölték-el, az elszaladott nemesek és lakosok lakhelyeikre vissza tértek, 's az ólta mindenek vidám ábrázatot vettek-fel. Gen. Michelson 29-ikben Dsurdsu felé tovább indult, hogy útját Widdinen 's azon túl Szervian által Albania felé folytassa. Naponként érkeznek az ólta újabb fegyveres tsoportok ide, a' mellyek minnyájok az előbbeni Orosz seregek után folytatják útjokat, minekutánna a' tartományokban mindenütt megkívántató számú tsoportokat hagytak magok után hátra őrizeten. Móldován és Oláh országon kívül Bessarábiát is elfoglalták. A' fogságra vitetett Orosz Konzult még vissza nem bótátot-

ták a' Törökök, hanem az Oroszok is tartoztat-
tak és őrizet alatt tartani fognak egy fő és gaz-
dag Törököt mind addig, míg az Orosz Konzul
vissza nem érkezik. Az Austriai Cs. Konzultva-
lamint minden egyéb itt találtató Austriai alatt-
valókat, leg kisebb szenvedés vagy alkalmatlan-
ság nem érte, sem az Oroszok sem a' Törökök
résziről ezen történetek között.

* * *

Egyéb közönséges levelekben ezeket olvassuk
a' Török Birodalmat illető körülállások fe-
lől: —

„Az Orosz seregeknek Bukaresthez lett meg-
érkezések után egy számos tsapatjuk Giurgee-
wo vára mellé nyomúlt elő, a' melyben egy 15
száz emberekből álló Török sereg van őrizeten,
és a' mely ellentálláshoz láttatik készíteni ma-
gát. Valamint Moldovában ugy Olah országban
is számos önként vállalkozottakból álló sereget
kezdettek az Arnauta (Albaniai), Rócz, és Boz-
nyák lakosok formálni, az Oroszoknak segítség-
ekre és szolgálatajokra. — Az Oroszoknak ide
való érkezésektől fogva a' Widdini Pascha Pas-
m an Oglú, azon innenső vidékeket, a' mellyek-
be tavaly béült vala, ide hagyván, tsendesen nyug-
szik a' kormányozása alatt lévő tartományban.

A' Fekete tenger felől is hasonló nagy moz-
gások kezdik jelenteni magokat. Galaczhoz, a'
hol 70 ágyúzó tsajkák állottak ez ideig készen,
mostanában a' Sebastopoli kikötőhelyből is még
egy ujjabb hajós tsoport rendeltetett. Az Odes-
sai és Taganrogi Katona Kormányozók Herczeg
Richelieu és Generál-Lieutenant Rosenberg, a' ve-

zérlekések alatt lévő számos őrző seregekkel hasonlóképpen útnak indultak.

Ahoz az Louis nevű Anglus Admirálishoz, a' ki a' Canopus nevű 74 ágyus Linea hajóval és Endymion nevű 36 ágyus Fregáttal a' Közép tengerről a' minapában Konstantinápolyhoz érkezett, nagy tisztelettel viseltetnek itt a' Porta' Ministerei. A' Kapitán-Rascha (Nagy Admirális) a' Canopuson meglátogatta és köszöntötte őtet. A' vezérlése alatt lévő hajós seregnek több részét a' Dardanelléknál hagyta Admirális Louis. Azt mondják, hogy kiszálló katonaság is feles számmal találta-
tik hajóin.

Spanyol Ország.

Madridban egy Udvari rendkívül való tudósításban jött-ki a' következő bizontalan híradás: — „Scipio nevű Portugallus hajó érkezett-meg Décz. 19-kén a' Brasíliai tengerről Fernambucóból Lizabonba. Ez azt a' hírt hozta, hogy Fernambucóhoz egy Spanyol postahajó kötött-ki, a' melly Spanyol országfelé Montevideoból evez a' maga Udvarához szolló tudósításokkal, a' mellyek között találtatik ez is, hogy egy tsata után, a' mely a' Spanyolok és Anglusok között történt, Buenos Ayres ismét a' Spanyolok birtokába esett; hogy az Anglusok közül sokan elestek; a' kik el nem estek elfogattattak; s hogy az a' Spanyol postahajó, a' melly ezt a' hírt hozta, a' maga megfeldoztatása végett kéntelenített bé evezni Fernambucóhoz: hanem az ő megérkezhetőségig is szükségesnek tartatott ezen örvendetes történetet a' kereskedőkre és közönségre nézve közönségessé tétetni, etc. etc. — De ennek hi-

teit adni nem lehet; 16-ik Augustusban jött egymás Anglus hajó, Rió de la Plattától Rio Janerioba. Ezen ideig próbát se tettek a' Spanyolosi Buenos Ayresnek vissza vételére.

Francia Birodalom.

Párisból Jan. 9-kén. A' Monitör még ma is semmi hivatal szerént való hadi tudósítást ki nem oda arról a' nagy tsatáról, a' melyről már ily sok féle hírt hallottunk, és a' melyről egyéb nem hivatalos levelekben ily sok féle 's egymásnak ellentmondó tudósításokat olvastunk.

Páris Jan. 11-kén. Még mind ez ideig semmi hivatalos hadi tudósítást ki nem ada Lengyel országból a' Monitör. Ezt azonközben annál nagyobb kívánsággal várja a' közönség, hogy némely Ujságok nevezetes ütközetnek hírét terjesztették-el, a' melly 60 órákig tartott volna, etc. —

A' Fr. fegyvereknek tehetős vóltokat ugyan (igy fejezi-ki magát a' Párisi Argus), senki kétségbe nem hozza: hanem a' hivatal szerént való hadi tudósítások után már tsakugyan igen sohajtóz a' mi közönségünk. Nem fontólja-meg, sem a' helynek nagy távolságát, sem azt, hogy egy nagy ütközet után melly sok idő és iparkodás kívántatik addig, míg ismét egy ujjabb hasonló ütközet történhet. A' közönség azonközben farkasi éhséggel felfal minden bizontalan hírt, a' mi valamint az idegen úgy a' Frantzia minden napi levelekben szeme eleibe akad. Ezek tsak ingadozó fundamentomokon épült hírek; sokak ellent is mondanak egymásnak; tsupa képtelenségek is találatnak köztök. A' könnyen hívó olvasók ezek által is kielegittetik; a' bölts a' dolgokat együtt-

véve fontolgatja-meg; és mind addig tsendes elmével halasztja ítéletének kimondását, míg a' hitelesebb tudósítások el nem érveznek.

Párisból Jan. 12-kén. A' Monitörben ilyen hivatal szerént való tudósítás jöve - ki: — A' Birodalom Fő Kancellarius a egy levél mását (kopiáját) vevé a' Császárné ő Felségétől Moguntziából, a melyet az armadiától Décz. 26-kán reggel indított a' Hadi Minister a' Neufchateli Hertzeg, ő Felségéhez. Fzen levélnek és a' Warschauból Dec. 27-kén indult minden egyéb tudósításoknak megegyező foglalatjok szerént, a' Császári ő Felsége egészsége igen jó; seregének közepében, az ellenség' kergetését folytatja etc. (Itt a' Neufchateli Hertzegnek azon levele következik, a' melly már a' közéleti Magyar Kurir 102-ik levéloldalán olvastatott. Az után így rekeszti-bé szavait a' Moniteur:

„A' Fő Kancellarius ő H.sége a' nép' kívánóságának eleget akarván tenni, a' theatromon olvastatta-fet ezen levelet. A' nép ezen szavaknak hallására nyilatkoztatott leg nagyobb örömet: a z ő Felsége egészsége igen jó.

A' Párisban tanátskozó Sido Nemzeti Gyűlés, az itt következő tikkelyeket terjesztettette, ezen nemzet' állapotjának jövődöre nézve való elintéztetése végett, mint javaslasokat, Napoleon Császár eleibe: — „

„A' Császárnak 1806-ban Majus 30-kán kijött Dekretuma szerént özsze hivattatott 'Sido Követek, minekutánna a' magok között kinevezett 9 személyekből álló Komissziónak vélekedését meghalgatták volna, megegyezett akarattal hely-

be hagyták a' következő tikkelyekből álló intézetet: — 1) Tikkely. Mind azokban a' Departamentomokban, a' mellyekben 2000 'Sidó személyek találhatóak, legyen egy Synagoga és egy Konzistorium. — 2) Tz. Abban az esetben, ha valamely Departamentomban 2000 'Sidók nem találhatóak, annyi Departamentomokban legyen egy Synagoga és egy Konzistorium, a' mennyiben 2000 'Sidók találhatóak fognak. A' Synagogák helye mindenkor az a' város legyen, a' melyben leg több 'Sidók laknak. — 3) Tz. Azonközben akár mely népes legyen valamely Departamentomban a' 'Sidó lakosok száma, egy Konzisztoriális Synagogánál több tsakugyan egygyikben se lehessen. — 4) Tz. Tsak a' Konzisztoriális Synagogának az előjárók előtt tettjavaslásokra állithatik-fel valamely magános Synagoga. Mindemilyen magános Synagogának kell állani egy Rabbiból és két Notabelesekből (előkelőbbekből), a' kiket az ezen tárgyra ügyelő hivatal nevez-ki. — 5) Tz. Ugyan ez rendel a' Konzisztoriális Synagogákhoz is Fő Rabbit. — 6) Tz. A' Konzisztoriumokat főmálják, egy fő Rabbi, egy más Rabbi, és három 'Sidók, kik közül kettőnek azon városbéli lakosnak kell lenni, a' hol a' Konzisztorium a' maga ülésait tartja. — 7) Tz. A' Konzisztoriumokban az idősebb tagot illeti az előlülői hivatal. — 8) Tz. Az ezen tárgyra ügyelő Hivatalok neveznek-ki minden Konzisztoriumi megyében 25 Notabelesek, az előkelőbb 'Sidók közül, vagy pedig a' kik leg több adót fizetnek a' Státusnak. — 9) Tz. Ezek a' Notabelessek nevezik-ki a' Konzisztoriumok tagjait, de a' kiknek az ezt illető Hivatal által kell

megegerössített, — 10) Tz. Senki nem lehet Konzistorium tagja, a' ki 1)ször, még 30 esztendőt nem ért, 2)ször, a' ki Kridát tsinált, 3)ször a' kiról tudva van, hogy törvénytelen uzsorát vett. — 11) Tz. A' melly idegen 'Sidó Frantzia vagy pedig Olasz országban le akár telepedni, 3 hónapok alatt jelentést tartozik a' felől tenni a' közelébb találtatandó Konzistoriumnál. 12) Tz. A' Konzistoriumoknak kötelességeiben ezek fognak állani: 1)ször, vigyázni hogy a' Babbik sem nyilván sem ne tanítsanak olyant, a' mi azokkal a' feleletekkel ellenkezne, a' mellyeket a' nagy 'Sidó Gyülés a' Császártól eleibe terjesztetett kérdésekre tett, 2)ször a' Synagogákban a' belső rendet fenntartatni, a' magános Synagokákra figyelmeznii, az Istentisztelet' kiszolgáltatására kívántató költséget kiszabni, felszedetni, és kiadni, és arra figyelmeznii, hogy különös meghatalmaztatás nélkül az Istentisztelet végett semmi össze- gyülekezések ne essenek, 4)szer, a' 'Sidó lakosokat a' hasznos szorgalmatoskodásnak gyakorlására minden módon buzdítani, és azokat, a' kiknek a' tisztességes életre tehetségek nintsen, a' közönséges tisztviselőknak bejelenteni, 5)ször, a' katonaságra kiiratott fiatalokat az előjáróknak minden esztendőnként hűségesen bejelenteni.

Német Országi Tudósítások.

Lübeckből Jan. 5-kén. A' Mecklemburgi uralkodó Hertzegek, elfoglaltatván a' Frantziai seregek által ez ő tartományaik, Daniában nyomultanak-meg.

A' Frantziák Holstein felől is meg akarván akadályoztatni ez Anglus portékáknak Európába

való által jövetelét, azonközben a' Daniai Udyar neutralisságát is megsérteni nem akarván, azt a' közép eszközt találták-fel, hogy egy katona kordont vontak a' Holsteini határok mellett, a' mely vigyázni fog, hogy onnan senki semmi némű Anglus portékát által ne hozhasson erre felé Német országra.

Hogy a' Colbergi Pruszszus örző seregnek kitsapásait, a' melly még ez ideig egész Stetting gyakran kiszaladgált, megakadályoztathassák a' Frantzia vezérek, mostan már ide is egy különös fegyveres csoportot küldöttek-el, hogy Colberg várát körül vegye és az abban lévő népet oda bé-szorítsa.

Szakszoniából Jan. 10-kén. Breszlau várának elfoglaltatása után mostanában már Schweidnitz és Neisze váraiknak meszsziről való békerítésekhez fogtak a' Bavarus és Wörtembergai seregek. Cüstrinből és Spandauból hordják oda számokra a' szükséges ostromágyukat és egyéb készületeket.

A' Ménusi Frankofurtumból Jan. 15-kén. Egy itt keresztül utazott Kurirnak erőssítése szerint Napoleon Császár a' tsatázó mezőről Jan. 2-kán dél után vissza érkezett Warschauba. Ebből azt hozhatjuk-ki, hogy, mint már hirdetődött is, a' Frantzia nagy armádia téli szállásokra akar menni.

A' Pruszszus Udvarnál Generális Czastrow külső dolgokva ügyelő Ministerré, Generalis Rüchel pedig Hadi Ministerré nevezettek.

Ugy hallatik, hogy a' Pruszsziai fő hadiszál-

lás Königsbergből Memelbe fogva által tétetődni.

Tudományos Jelentés.

Néhai Hunyadi Ferentz Superintendens és Debreczeni Predikátor Urnak sok jeles munkái között, mellyekkel már magát a' Nagy érdemü Publicum előtt nevezetessé, és halhatatlanná tette, hátra vagynak még e' következő ki dolgozott munkái. 1) A' Heidelbergai Katechismusnak Ur napok szerént való magyarázatja. — 2) A' Magyar Országi Reform. Ekklesiák Historiája; magyarul. 3) Annak meg mutatása hogy a' Keresztyén Vallás a' Görögök által hozatott bé Magyar Országra. 4) Chronologia, vagy az időről való tudomány. 5) A' Bétsi és Lintzi Pacificatio magyarul minden környülállásaival. Ezek között elsőben a' Heidelbergai Katechismusnak Ur-napok szerént való magyarázatja egy két hónap alatt Censura, és sajtó alá fog adódni és valamelyik Pesti vásárra ki is fog szabadulni, a' többi idővel. Erről hirt tenni a' Nagy Erdemü Publicumnak kötelességemnek esmértem lenni. Veröczén 10-ik Januariushan 1807.

Molnár Ferentz
Predikátor.

Mi az Ujságyomtatással, vagy is a' nyomtatandó árkusok számának előre való meghatározásával most is úgy járánk, mint tavaly ilyenkor.

A' kiknek Olvasóink között a' múlt pénteken vagy is a' 7-ik expedízió' napján iudítottuk-meg ujságainkat; ezek között már egynek sem küldhettük-meg a' hat elsőbb darabokat; 's nem is szolgálhatunk velük mind addig, míg ujra ki nem nyomtattatjuk, ezeket; a' melyben két három hetek fognak telni. Későre érkeztek-fel Olvasóinknak rendeléseik a' Bétsi fő Postahivatalhoz. Még a' harmadik expedízióra is keveset kaphattunk volt kezünkhöz: ebből következett, hogy sem a' nyomtattatás mennyiségét Olvasóinknak számokhoz alkalmaztatni nem tudtuk, sem Ujságinkkal az Olvasóknak nagyobb részint; annakidejében nem szolgálhattunk.

Azt is jelentjük ezen alkalmatossággal az a' Posta Tiszt Uraknak kívánságokra, a' kik ezen Bétsi fő Posta Hivatalnál az Ujság-expedízióval foglalatokodnak, hogy; ha olykor megtörténik, hogy Olvasóink között valakinek az Ujsága akár mi okból még talál állani; annál könnyebb a' hibát felkeresni és megorvosolni; mennél hamarabb arról ezen fő Posta Hivatal, vagy magok az Ujságírók tudósittatnak: Ha valakinek egymásután két versben az Ujsága kimarad; már ekkor szükség az az eránt való jelentéstétel: